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Προτιμητέος επενδυτής η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ για τη νέα
σύμβαση παραχώρησης της Αττικής Οδού

2023/09/14 17:20 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Προτιμητέος επενδυτής στον διαγωνισμό για την νέα σύμβαση παραχώρησης της
Αττικής Οδού, για διάστημα 25 ετών, ανακηρύχθηκε η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ, με οικονομική
προσφορά 3,27 εκατ. ευρώ.

Σύμφωνα με το ΤΑΙΠΕΔ, επιλαχόντας προτιμητέος επενδυτής είναι η ένωση
προσώπων VINCI HIGHWAYS S.A.S. – VINCI CONCESSIONS S.A.S. – ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. –
MOBILITY PARTNER S.A.S. με οικονομική προσφορά 3,106 εκατ. ευρώ.

Εφεξής, η διαδικασία θα συνεχιστεί σύμφωνα με όσα προβλέπονται στα τεύχη του
Διαγωνισμού.

Υπενθυμίζεται ότι, Αττική Οδός είναι ένας σύγχρονος αυτοκινητόδρομος μήκους
περίπου 70 χλμ., που κατασκευάστηκε τη δεκαετία του 1990 με τη μέθοδο της
παραχώρησης. Αποτελεί τον περιφερειακό οδικό άξονα της ευρύτερης
μητροπολιτικής περιοχής της Αθήνας και τμήμα της σπονδυλικής στήλης του οδικού
δικτύου του Νομού Αττικής.

Πρόκειται για ένα προαστιακό οδικό δίκτυο και αυτοκινητόδρομο, με δύο ή τρεις
λωρίδες κυκλοφορίας και μία λωρίδα έκτακτης ανάγκης (ΛΕΑ), ανά κατεύθυνση. Σε
ορισμένα τμήματα στο μέσον του αυτοκινητόδρομου, σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο,
κινείται ο προαστιακός σιδηρόδρομος, που δεν αποτελεί μέρος της σύμβασης
παραχώρησης της Αττικής Οδού.

Περαιτέρω, ο αυτοκινητόδρομος της Αττικής Οδού αποτελεί τον συνδετικό κρίκο του
οδικού άξονα ΠΑΘΕ (Πάτρα – Αθήνα – Θεσσαλονίκη – Εύζωνοι), αφού συνδέει την
Εθνική Οδό Αθηνών – Λαμίας με την Εθνική Οδό Αθηνών – Κορίνθου, παρακάμπτοντας
το κέντρο της Αθήνας.

Ο αυτοκινητόδρομος έχει ελεγχόμενες προσβάσεις και αποτελείται από δύο κάθετα,
διασταυρούμενα μεταξύ τους, τμήματα, την Ελεύθερη Λεωφόρο Ελευσίνας – Σταυρού
– Σπάτων, μήκους περίπου 52 χλμ., και τη Δυτική Περιφερειακή Λεωφόρο Υμηττού,
μήκους περίπου 13 χλμ. Στην Αττική Οδό εντάσσεται και τμήμα της Δυτικής
Περιφερειακής Λεωφόρου Αιγάλεω, μήκους περίπου 5 χλμ.



Όπως αναφέρει η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ, «το έργο βρίσκεται ήδη σε λειτουργία, ενώ η βαριά του
συντήρηση θα έχει ολοκληρωθεί κατά την ημερομηνία μεταβίβασης στη ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ.
Τα δεδομένα κυκλοφορίας των τελευταίων 20 χρόνων, σε συνδυασμό με τις
προβλέψεις της σύμβασης παραχώρησης, δείχνουν ότι το συγκεκριμένο έργο μπορεί
να ανταπεξέλθει αποτελεσματικά σε δύσκολες καταστάσεις, κατατάσσοντάς το
μεταξύ αυτών με το χαμηλότερο ρίσκο.

Ταυτόχρονα, οι προοπτικές υλοποίησης των επεκτάσεων του έργου (μέσω άλλων
συμβάσεων) επιτρέπουν την προσδοκία αυξημένης κυκλοφορίας και αυξημένων
εσόδων. Σε αυτό το πλαίσιο η απόδοση του έργου αναμένεται εντός του εύρους
αποδόσεων που παραδοσιακά στοχεύει και επιτυγχάνει η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ σε ομοειδή έργα,
προσδίδοντας επιπλέον αξία στην εταιρεία και σημαντικά οφέλη στους μετόχους της.

Το τίμημα των 3,270 δισ. ευρώ προβλέπεται να καταβληθεί εφάπαξ κατά τον χρόνο
υπογραφής της σύμβασης παραχώρησης και η χρηματοδότηση του έργου 
αναμένεται να προέλθει από έναν συνδυασμό ιδίων κεφαλαίων του ομίλου
(σύμφωνα με τα δημοσιευμένα οικονομικά στοιχεία στο τέλος του α’ τριμήνου 2023
τα ταμειακά διαθέσιμα του ομίλου ανέρχονταν σε 1,6 δισ. ευρώ) και τραπεζικού 
δανεισμού, όπως έχει προβλεφθεί και στο πλαίσιο της διαγωνιστικής διαδικασίας.

Ως αποκλειστικός χρηματοοικονομικός σύμβουλος της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ ΑΕ για τη
συναλλαγή ενήργησε η Mediobanca S.p.A., ενώ η χρηματοδοτική υποστήριξη προήλθε
από τις ελληνικές συστημικές τράπεζες».


